
 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 النسبة المئوية من عدد اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 د.ػذ ِٓ اٌّئ٠ٛخ إٌغجخ أجذ اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 اٌّؼٍّخأظشٞ د١ًٌ  :ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

  
 

 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

   : اعزؼذ 
 ٕٓٓٓ: تنفذ جمعٌة البر الخٌرٌة مشروع السلة الغذائٌة الفقٌرة . إذا كانت تكلفة السلة الواحدة 

 رٌالا  ٕٓٓٔ% من تكلفة السلة الواحدة أى ٓٙريال فإن النموذج الموضح ٌبٌن أن المتوافر 

 اٌّذزٜٛ
 . 4633 8ِٓأٚجذ :   مثال

 ز١ٓ اٌزب١ٌز١ٓ:، ٠ّىٓ اعزؼّبي ئدذٜ اٌطش٠م 4633 ِٓ 8اٌذً : لإ٠جبد 
 اٌطش٠مخ الأٌٚٝ : أوزجٝ إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ وىغش.

 
 اٌطش٠مخ اٌثب١ٔخ : اوزجٝ إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ وىغش ػششٜ .

 
 . 48رغبٜٚ  633% ِٓ  8ئرْ             48=  633×  3.38=  633ِٓ  3.38

 أوجد كل عدد فيما يمى ، وقربو الى أقرب عشر إذا لزم الأمر :   : أرأوذ
 05% من 50( 2               05% من 8   (1
 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 أوجد كل عدد فيما يمى ، وقربو الى أقرب عشر إذا لزم الأمر::      
  646% من 23( 2                            186% من 65 (1

 (49اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (41اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .7طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 تقدير النسبة المئوية اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ة.أقدر النسبة المئوية باستعمال الكسور والكسور العشري اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 
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 المعلمةانظري دلٌل : أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 :   اعزؼذ 
التمثٌل البٌانى التالى ٌمثل استطلاعا أجرى على مجموعة من الطلاب والطالبات لمعرفة كبف : 

 تعلموا أحد البرامج الحاسوبٌة ؟
 ما الكسر الذى ٌمثل الطالبات اللواتى تعلمن فى المدرسة ؟ (ٔ

 اٌّذزٜٛ
ً لاػت وشح عٍخ :   مثال  ِشّح. فىُ ٘ذفبً عجًّ رمش٠جبً؟ 853سِٝ 4 ِٓ س١ِبرٗ أ٘ذافبً. ئرا  95عجَّ

 اٌذً : 
 
 
 

 

 س١ِخ. 853٘ذفبً رمش٠جبً ِٓ  645ئرْ، عجًّ اٌلاػت 

 قدر كلا مما يمى ::    أرأوذ
    62% من 38(   3           26% من 7(   2             16% من 52 (1

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 :قدر كلا مما يمى :      
 96% من 21( 2                               76% من 47 (2

    164% من 92( 4                             126% من 39 (3
 (54اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (54اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 8طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 مسألة حل استراتيجية اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .الجواب معقولية من بالتحقق مسائل أحل اٌذسط:اٌٙذف ِٓ 
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 
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 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 :   اعزؼذ 
 ٖ الى سٌحتاج كاملا غرفتى دهان أن وأعتقد دقٌقة 5ٕ خلال غرفتى من%  ٘ٔ دهن تم ـ: 

 . التقرٌب وجه على ساعات
 . ساعات ٖ فى عامر غرفة دهن من الدهان ٌنتهى أن منطقٌا كان إذا فٌما حدد:  مهمتك

 اٌّذزٜٛ
 عبػبد . 6دل١م١خ ٠ٚؼزمذ ػبِش أْ د٘بْ اٌغشفخ وبٍِخ ع١زغزغشق  52% ِٓ اٌغشفخ خلاي  58رُ د٘بْ افُٙ : 
دل١م١ططخ رمش٠جططب  .فططاْ اعططزؼّبي ّٔططٛر  ٠مغططُ  63اٌغشفططخ لططذ رططُ د٘بٔٙططب خططلاي  4/7% أٜ  58ثّططب أْ خطططظ : 
  % ٠إدٜ اٌٝ دً اٌّغأٌخ 58% اٌٝ الغبَ ِزغب٠ٚخ ٠ّثً وً ِٕٙب 433

 دل١م١خ . 63دل١م١خ اٌٝ  52لشثٝ دــً :  

 
 دل١م١خ . 453=  7× دل١م١خ  63

 دل١م١خ = عبػز١ٓ  453

 . ٚاٌزمذ٠ش الأفضً عبػز١ٓعبػبد غ١ش ِٕبعت  6ٌٙزا فاْ رمذ٠ش ػبِش ثأْ اٌذ٘بْ ع١ذزب  اٌٝ 

 . فاْ اٌجٛاة اٌّؼمٛي عبػز١ٓ                5=  7×  4/5عبػخ ، ثّب أْ  4/5دل١مخ رغبٜٚ  63 رذمك 
ٌُبدددداع. رٌددددالاا  ٔٗ الآن ثمندددده قمددددٌ  شددددرا  أحمددددد ٌرٌددددد:   أرأوططططذ  بعددددد و

 بعدد القمدٌ  لدثمن أفضدل هدو تقددٌر فدييّ % . ٕ٘ نسبته بخصم التخفٌضات
 ؟ رٌالاا  ٖ٘ أو ، ٖٓ أو ، ٕ٘: التخفٌضات

ت 
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اٌ

 

 رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 حص ة كانت إذا. ريال 1.5 منيا كل   ثمن حميب، عمب 516 المدرسة مقصف باع :     
 ريالًا؟ 175 عمى حصمت فيل المقصف، مبيعات من:  25 المدرســة

 (56اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (56اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 9طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 التناسب المئوى اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .المئوى  التناسب مستعملا مسائل أحل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

   المئوى . التناسب: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 
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اٌ

 

 المعلمةانظري دلٌل : أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 :   اعزؼذ 
 .كجم 85ٓٗم ، ووزن السٌارة الكلى كج ٖٓٙٔ: تزن إطارات سٌارة عملاقة تقرٌبا 

 اكتب نسبة وزن الإطارات الى وزن السٌارة الكلى على صورة كسر اعتٌادى. (ٔ

 اٌّذزٜٛ
ًّ روش اٌغٛس٠لا دٛاٌٟ :  ِثبي اٌٛادذ؟  سطً ِٓ اٌفٛاوٗ ١ِٛ٠بًّ. فىُ ٠أوً ِٓ اٌطؼبَ فٟ ا١ٌَٛ ٠66.8أو

 اػزّذ ػٍٝ اٌجذٚي اٌّجبٚس.
 4 ِٓ اٌى١ّخ اٌى١ٍخ 91سطً رغبٚٞ  66.8اٌذً : ِٓ اٌجذٚي 

 ؟ 466.8 ِٕٗ رغبٚٞ  91ٌٍطؼبَ ١ِٛ٠بًّ. فبٌّغأٌخ ٟ٘: ِب اٌؼذد اٌزٞ  
ًّ، ١ٌىٓ ن ٠ّثًّ اٌىً.  ئرْ رذزب  ئٌٝ ئ٠جبد اٌى

 
 ١َٛ اٌٛادذ.سطلاً ِٓ اٌطؼبَ فٟ اٌ 83ئرْ، ٠أوً روش اٌغٛس٠لا دٛاٌٟ 

 أوجد كل عدد فٌما ٌلى وقربه الى اقرب عشر إذا لزم الأمر .:   أرأوذ
 ؟625من  25( ما النسبة المئوية لمعدد 2؟           56من  18المئوية لمعدد ما النسبة  (1

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 الأمر. لزم إذا عشر اقرب الى وقربو يمى فيما عدد كل أوجد :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 ؟ريالا  46ريالات من  3 لـ( ما النسبة المئوية 2؟           66من  15ما النسبة المئوية لمعدد 

 (51اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (51اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب .ِزبثؼخ  ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 1طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 المئوية النسبة عمى تطبيقات اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .أحل مسائل تطبيقية عمى النسبة المئوية   اٌذسط:اٌٙذف ِٓ 

 الخصم ـ الزيادة: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 
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 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

رٌالا ةقد اعلن المسوق لها  ٖ٘ٔٙ: ٌرٌد فارس شرا  دراجة نارٌة ثمنها :اعزؼذ 

 % .  ٕ٘.ٗعن زٌادة فى سعرها هذه السنة تقدر بـ
. قرب  ٖ٘ٔٙ%من ٕ٘.ٗاحسب مقدار الزٌادة فى السعر بإٌجاد  (ٔ

 الجواب الى اقرب جز  من مئة .

 اٌّذزٜٛ
4 ٔغطجخ اٌضوطبح ِطٓ  5.8س٠طبلاً، ئرا ػٍّطذ أْ  9583ثٍغذ ل١ّخ اٌضوبح اٌزطٟ دفؼٙطب خبٌطذ ٌٍفمطشا  مثال :  

 سأط اٌّبي، فىُ وبْ سط١ذ خبٌذ لجً دفغ اٌضوبح ؟

 ن×  3.358=  9583

 
 = ن 583333

 ريال. 583333وبْ سط١ذ خبٌذ ٚلذ دفؼٗ ٌٍضوبح 

 قٌمددة وتُدددف  الخددال ، الددذهب مددن جرامدداا  5٘ الددذهب نصدداب ٌبلدد :   أرأوططذ

 جددرام سددعر بحسدداب وذلددك الخددال  الددذهب قٌمددة مددن٪  ٘.ٕ بنسددبة الزكدداة
 ٕٓٓٔ وزنده خالصداا  ذهباا  مرٌم لدى أن علمت إذا. الزكاة وجوب ٌوم الذهب
 رٌالاا؟ 8ٓ الذهب جرام سعر كان إذا علٌها المستحقّة الزكاة مقدار فما جم،

ت 
س٠
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اٌ

 

 وقد ريال، 8666 قدره شيريًّا راتباً  يتقاضى موظف الرحمن عبد ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 الرحمن عبد تساعد أن تستطيع ىل. السابق الراتب من:  15 بنسبة الموظفين رواتب زيادة تم
 راتبو؟ في الزيادة مقدار معرفة في

 (65اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (65اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 2طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 التمثيل بالنقاط اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .بالنقاط التمثيل باستعمال واحمميا البيانات اعرض اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
 .التحميل ـ المدى ـ التجمع او العنقود ـ المتطرفة القيمة ـ بالنقاط التمثيل ـ البيانات ـ الإحصاء: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 
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 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 بناٌة فى مدٌنة جدة . ٌٕٓبٌن الجدول المجاور عدد الشقق فى : اعزؼذ 
 ( أى هذه القٌم تبدو أكبر أو أصغر من بقٌة القٌم ؟ٔ
 ( هل بعض هذه البناٌات متساوٌة فى عدد الشقق ؟ٕ

 اٌّذزٜٛ
تجمعــات، أو فجــوات،  أي   ىمـن الحيوانــات. عي نـ يبــين التمثيـل التــالي فتـرات حيــاة أنـواع مختمفــةمثـال :  

 المدى. ىأوقيم متطرفة، واحسب
 

  سنة. 46و  25وىناك فجوة بين  سنة. 12و  16تتجمع العديد من البيانات بين الحل : 
   منفصمة عن بقية البيانات، فيي قيمة متطرفة. 46بما أن 

 . 34=  6 - 46المدى ىو أعوام. لذا، فإن  6عاماً، وأقل عمر ىو  46أكبر عمر ىو 
 :     ٌلً فٌما البٌانات لعرض بالنقّاط التمثٌل استعمل:   أرأوذ

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :يمي فيما البيانات لعرض بالنقاط التمثيل استعممى ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 (62اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (63اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 3طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 مقاييس النزعة المركزية والمدى اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 أصف مجموعة من البيانات باستعمال المتوسط الحسابى والوسيط والمنوال والمدى اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 المنوال ـ الوسيط ـ الحسابى المتوسط ـ المركزية النزعة مقاييس: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 ٌمثل عدد القط  فى كل كوب مما ٌلى درجات محمد فى خمسة اختبارات فى مادة الرٌاضٌات .: اعزؼذ 

 

 اٌّذزٜٛ
 المتوســـط، فمــا. المكتبــات إحــدى فـــي أســبوع خــلال المبيعــة الكتــب عـــدد أدنــاه الجــدول يمثــلمثــال :  
 .البيانات ليذه والمنوال والوسيط،

 
 51ى الكتاب صانظر الحل : 

 ٌصدف التالٌة المقاٌٌس فييّ . دولة وعشرٌن سب  من الفضا  روّاد عدد الجدول ٌبٌن:   أرأوذ

 .إجابتك وضّحى ؟ المدى أو المنوال أو الوسٌط أو المتوسط: أفضل بشكل البٌانات هذه

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 14 في الطائرة كرة فريق أحرزىا التي النقاط عدد المجاور الجدول يبين ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 إجابتك ؟ وض حى 12 أىدافو عدد متوسط ليصبح الأخيرة المباراة في يحققيا أن يجب نقطة فكم. مباراة

 (77اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (77اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 43طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 التكرارية والمدرجات بالأعمدة التمثيل اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .التكرارية والمدرجات الأعمدة باستعمال وأحمميا البيانات أعرض اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 ى .التكرار  المدرج ـ بالأعمدة التمثيل: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 اٌّؼٍّخ أظشٞ د١ًٌ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

 انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 ٌبٌن الجدول المجاور عدد الاعمال الفنٌة التى نفذها خمسة فصول فى مدرسة ؟: اعزؼذ 

 ما أكبر عدد من الاعمال الفنٌة وما أصغره ؟ (ٔ
 كٌف ٌمكن عرض هذه البٌانات بتمثٌل بٌانى ؟ (ٕ

 اٌّذزٜٛ 
 اعزؼٍّٝ اٌزّث١ً ثبلأػّذح ٌؼشع ث١بٔبد اٌجذٚي فٝ أٚي اٌذسط.مثال :  

ّٝ وً ِذٛس وّب فٟ اٌشىً، ثُ اوزجٝ ػٕٛأطًب ٌٍزّث١طً. ٚفطٟ  4اٌخطٛح  : اسعّٝ ِذٛساً أفم١بًّ ِٚذٛساً سأع١بًّ، ٚعّ

 ٘زٖ اٌذبٌخ، رُ اخز١بس اٌزذس٠ج ػٍٝ

 اٌّذٛس اٌشأعٟ ثذ١ث ٠زضّٓ أػذاد 

 الأػّبي اٌف١ٕخ وٍٙب. 

 

 : اسعّٝ ػّٛداً ٠ّثً وً فظً. ٚفٟ ٘زٖ اٌذبٌخ، ٞ 5اٌخطٛح 

 ِثً اسرفبع اٌؼّٛد ػذد الأػّبي اٌف١ٕخ اٌزٟ ٔفزّ٘ب وً فظً.

 

 

 (التكراري المدرج أو بالأعمدة التمثٌل)  المناسب التمثٌل اختـارى:   أرأوذ

 :ٌلً ما لعرض 
 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 :يمي ما لعرض( التكراري المدرج أو بالأعمدة التمثيل) المناسب التمثيل اختر  :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 

 (71اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (72اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 اعزخذاِٙب .ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ  ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 44طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

 لمتنبؤ البيانية التمثيلات استعمال اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
جدول المنازل ـ ساعة 

 توقيت ـ قطع العد
 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 بالخطوط. التمثيل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 .الانتشار شكل: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 
 *صب قدرا من الماؤ فى كوب كبٌر نسبٌا .: اعزؼذ 

 . قس ارتفاع الما  وسجله فى جدول مشابه للجدول المجاور 

   كرات زجاجٌة فى الكوب ؟ وقس ارتفاع الما  وسجله .  ٘ض 

 

 اٌّذزٜٛ 
)  ـىــ 1436إلــى  ـىــ 1416 بــين شــكل الانتشــار أدنــاه الأربــاح الســنوية فــي إحــدى الشــركات منــذ عــاممثــال :  
 .ـى 1432تنبأ بقيمة أرباح الشركة عام  ( بالملاين

 
 ستجنييابالنظر إلى النمط، يمكن التنبؤ بالأرباح التي 

 ريال. 16566666بحوالي ـ ى 1432الشركة في عام  
 المجاور التمثٌل وٌبٌن الصٌف عطلة خلال كتاباا  أسما  قرأت:   أرأوذ

 إلٌها تحتاج التً الأٌام بعدد تنبي. الكتاب قرا ة فً استغرقته الذي الوقت 
 : الكتاب من صفحة ٓ٘ٔ لقرا ة  أسما  
 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 خمسة خلال المحلات أحد في المبيعة العصير عمب عدد المجاور الجدول يبين  :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

ذا. بالخطوط البيانات مث ل. أسابيع  الثامن؟ الأسبوع في المبيعة العصير عمب عدد فما. نفسو الاتجاه استمر وا 
 

 (85اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (85اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 45طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  استراتيجية حل مسألة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .البيانى الرسم استراتيجية باستعمال المسألة أحل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 
 .الإنجلٌزٌة اللغة فً طالباا  ٔٔ اختبار ودرجات الدراسة مدة الجدول ٌبٌنـ: اعزؼذ 

 . دقٌقة 5ٓ مدة درس طالب بدرجة لتتنبي البٌانً الرسم استعمل:  المطلوب

 

 اٌّذزٜٛ 
 أٔذ رؼٍُ ػذد دلبئك اٌذساعخ ، ٚرش٠ذ اٌزٕجإ ثذسجخ الاخزجبس.أفُٙ :  
ًّٙ ػٍٝ ٔفغه ِلادظخ ارجب٘بد اٌزغ١ش ث١ٓ ِذح اٌذساعخ ٚاٌذسجخ.ٔظُّ اٌج١بٔبد فٟ سعُ،   خطظ :   ٌزغ
٠ج١ٓ اٌشعطُ اٌج١طبٟٔ أٔطٗ وٍّطب صادد ِطذح اٌذساعطخ صادد دسجطخ الاخزجطبس، ٠ّٚىٕطه اٌزٕجطإ ثطأْ دسجطخ  دً :

 % رمش٠جبً. 22دل١مخ ٟ٘  23طبٌت دسط ِذح 

 وّب ٘ٛ ِج١ٓ فٟاسعُ خطبًّ ٠ىْٛ لش٠جبً ِٓ ِؼظُ إٌمبط لذس الإِىبْ رذممٝ : 

 اٌشىً . ٠ٚلادظ أْ اٌزمذ٠ش لش٠ت ِٓ اٌخظ. ٌزا، فبٌزٕجإ ِؼمٛي. 
 

 النشاط ما. مدرسٌة أنشطة اربعة فً شاركوا الذٌن الطلاب عدد أدناه الشكل ٌبٌن:   أرأوذ

ا؟ الرٌاضً النشاط فً المشاركٌن عدد نصف فٌه شارك الذي  تقرٌبا
\ 

 
 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجد               
 

 (81اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (81اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 ............= ..  ٓ٘÷   5٘ٙ٘   :القسمة  ناتج أجدرؼٍُ عبثك: 

 اعزخذاِٙب .ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ  ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 46طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الحوادث والاحتمالات اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ة .حادث وقوع احتمال أجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 .المتممة الحادثة ـ عشوائى ـ الحادثة ـ الاحتمال ـ النواتج : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

ٌمثل الشكل المجاور فطٌرة جبن مكونة من أربعة أنواع مختلفة . استعن بالشكل فى الإجابة عما : اعزؼذ 

 ٌيتى : 

 ما الكسر الذى ٌدل على قسم الشوكولاتة فى الفطٌرة ؟ (ٔ
  اكتبه فى أبسط صورة . 

 

 اٌّذزٜٛ 
 أْ ػٍطٝ ارفمطٛا اٌؼطبَ، ٔٙب٠طخ فطٟ اٌّذسعطخ دفطً رٕظ١ُ اٌثلاثخ ٚأطذلبؤٖ أدّذ ٠ؼزضَ : ِثبي 
 دظطً ئرا. اٌّطشلُ اٌّىؼطت ػٍطٝ ٠ظٙش ػذد أطغش ػٍٝ ٠ذظً ِٓ ٘ٛ اٌذفً فمشاد ٠مذَّ ِٓ

 .5 ، 8 ،9 الأػذاد ػٍٝ أدّذ أطذلب 
 اٌذفً؟ فمشاد أدّذ ٠مذَّ أْ ادزّبي فّب

 76طــًً  اٌىزبة ٜأظش:  اٌذً
 

 .المتوسط الأول الصف طلاب قرأها التً القص  عدد الجدول ٌبٌن:   أرأوذ

ا الطلاب أحد اخترنا إذا  ٌّا  ؟ أكثر أو قص  ٖ قرأ ٌكون أن احتمال فما ، عشوائ
  

 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 فما الأشجار، إحدى ظل في طفل جمس إذا. تفاح شجرات 8 بينيا من شجرة، 75 بستان في ـ  
 .صورة بأبسط إجابتك اكتبى ؟ تفاح شجرة ظل في جمس قد يكون أن احتمال

 
 (93اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (93اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 47طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  عد النواتج اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 . حادثة وقوع واحتمال العينة فضاء أجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
 ى.الشجر  الرسم ــــــ العينة فضاء : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 إلٌك لعبة احتمالٌة للاعبٌن .: اعزؼذ 

   ض  كرتٌن خضراوٌن فى الكٌس أ ، وكرة خضرا  وأخرى حمرا
 فى الكٌس  ب . 

 اٌّذزٜٛ 
 أٚجذٜ فضب  اٌؼ١ٕخ، ثُ أٚجذٜ ادزّبي فٛص اٌلاػت اٌثبٟٔ. فٟ اٌٍؼجخ اٌٛاسدح فٟ ثذا٠خ ٘زا اٌذسط، : ِثبي 

ٔٛارج ِزغب٠ٚخ الادزّبي ٠فٛص اٌلاػت اٌثبٟٔ فطٟ اثٕط١ٓ ِٕٙطب. ٚػ١ٍطٗ، فطاْ ادزّطبي  7اٌذً : ٕ٘بن 

 فٛص اٌلاػت اٌثبٔٝ ٘ٛ

 

 التالٌة الألعاب أحد على فٌها تتدرب مسائٌة أو صباحٌة بدورة الالتحاق ٌمكن: أرأوذ

 . طائرة وكرة سلة وكرة قدم كرة: 
  الممكنة؟ النواتج جمٌ  ٌبٌن التالٌة الجداول أيّ 
 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 استقر إذا. د ج، ب، أ، معنونة متساوية، أقسام أربعة إلى مقس م قرص عمى مرتين مؤشرًا ىدى تدير ـ  
لا تفوز، ىدى فإن أ عند الأقل عمى واحدة مرة المؤشر  سعاد؟ فوز احتمال ما. الفائزة ىي سعاد فإن وا 

 
 (97اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (98اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .48طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  مبدأ العد الاساسى اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 حادثة. وقوع واحتمال الممكنة النواتج عدد لأجد الضرب عممية أستعمل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 الأساسى. العد مبدأ : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 ٌبٌ  أحد المحلات حذا  بيلوان ومقاسات مختلفة . : اعزؼذ 

 ما عدد الألوان المتوافرة ؟ (ٔ
  ما عدد المقاسات المتوافرة ؟ (ٕ

 اٌّذزٜٛ 
 عدد النواتج الممكنة عند رمي قطعة نقود، ومكعب مرق م. ىاحسب:  : ِثبي 
 الحل :

 

 ناتجاً ممكناً . 12وعميو، فإن ىناك 
 

 أحد ٌقدمها التً والحسا  والعصٌر الشطائر أنواع المجاور الجدول ٌبٌن : أرأوذ

  خضار، حسا  الزبائن أحد اختار إذا. لزبائنه المطاعم
 برتقال؟ وعصٌر جبن شطٌرة ٌختار أن احتمال فما

 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 الطائرة أو بالسيارة الدمام إلى الرياض ومن الطائرة، أو بالسيارة الرياض إلى القسم من السفر يمكن ـ
 بالرياض؟ مرورًا الدمام إلى القصيم من بسيارتو سعد يسافر أن احتمال فما. القطار أو

 (91اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (92اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .49طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الزوايا بين العلاقات اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 المتجاورة والزوايا بالرأس المتقابمة الزوايا عمى واتعرف الزوايا أصنف اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 (بالرأس المتقابمة ـ المتجاورة ـ المستقيمة ـ المنفرجة القائمةـ ـ المتطابقة) الزوايا ـ الرأس ـ الدرجة ـ الزاوية : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

  ٌبٌن الشكل المجاور زواٌا هبوط عربة أفعوانٌة .: اعزؼذ 

 اٌّذزٜٛ 
 . كلًا من الزاويتين الآتيتين إلى حادة، أو منفرجة، أو قائمة، أو مستقيمة ىصنِّف : ِثبي 

 

  5ْٓٔ و 8ْٓقٌاس الزاوٌة بٌن 
 درجة

 إذن الزاوٌة منفرجة

 

 ْْ  8ٓقٌاس الازوٌة أقل من 

 إذن الزاوٌة حادة

 

 أو حادة، زاوٌة إلى صنّفٌها ثم طرق، بيرب  ٌلً فٌما زاوٌة كل سمّى  : أرأوذ

 :منفرجة أو مستقٌمة، أو قائمة،

                             

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 زاوية إلى صن فييا ثم طرق، بأربع يمي فيما زاوية كل سم ى ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 :منفرجة أو مستقيمة، أو قائمة، أو حادة،
                  

 
 (19اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (19اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .41طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الزاويا المتتامة والمتكاممة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .لمزاوية المجيول القياس واوجد والمتكاممة المتتامة الزوايا أحدد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 المتكاممة. والزوايا المتتامة الزوايا : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

   استعن بالزاوٌة المرسومة جانبا فى كل من الأسئلة الآتٌة :: اعزؼذ 

 اٌّذزٜٛ 
 : ذلك غير أو متتام ة، أو متكاممة، الآتية، الزوايا من زوج كل   كان إذا ما حدِّدى : ِثبي 

 
 إذن الزاويتان المتكاممتان    ْ    96 ْ  =  36ْ   +  66

 
 

دى  : أرأوذ  :ذلك غٌر أو متتامّة، أو متكاملة، الآتٌة الزواٌا من زوج كلّ  كان إذا ما حدِّ

                                     

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 :ذلك غير أو متتام ة، أو متكاممة، الآتية الزوايا من زوج كل   كان إذا ما حدِّدى: رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

                                                 
 

 (23اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (24اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .42طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الدائرية بالقطاعات التمثيل اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ا.وأفسرى دائرية قطاعات أنشئ اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
 .الدائرية القطاعات : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 سئل طلاب مدرسة عن الخضراوات المفضلة لدٌهم : اعزؼذ 

    نتائج هذه الدراسة .وٌبٌن الجدول المجاور 

 اٌّذزٜٛ 
 بالقطاعات  البيانات ىذه مث ل.بالانقراض  الميددة الحيوانات أصناف الآتي الجدول يبين : ِثبي 
 .الدائرية

 .83صـ الكتاب ىانظر :  الحل                         
 : دائرٌة قطاعات شكل على ٌلً فٌما بٌانات مجموعة كلّ  مثّل   : أرأوذ

                                                     

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 1928 عام منذ العربية الدول عمييا حصمت التي الميداليات عدد الجدول يبين: رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 .الدائرية بالقطاعات البيانات ىذه مث مى. الأولمبياد في 2668 حتى

                                                 
 

 (27اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (28اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .43طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 

 

 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  المثمثات اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .أتعرف المثمثات وأصنفيا اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
 الزاوية القائم المثمث ـ الزوايا الحاد المثمث ـ متطابقة مستقيمة قطع ـ المثمث : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 ع.الأضلا والمتطابق الساقين المتطابق المثمث ـ الأضلاع المختمف المثمث ـ الزاوية والمنفرج
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

  : ارسم مثلثا بثلاث زواٌا حادة .ٔالخطوة: اعزؼذ 

 سم الزواٌا أ ، ب ، حـ ، ثم ق  المثلث .              

 اٌّذزٜٛ 
 . صن فو ثم متطابقان، وضمعان قائمة زاوية فيو مثمثًا ارسمى:  : ِثبي 
 .متطابقتين قطعتين ضمعاىا يكون بحيث قائمة، زاوية ارسمى:  الحل
 

  المثمث فيكون مثمثاً، لتشك ل المتطابقتين القطعتين نيايتي بين صمى
  الضمعين ومتطابق الزاوية قائم الناتج
 .س قٌمة أوجد   : أرأوذ

                                              
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
        :والأضلاع الزوايا عمى بالاعتماد الآتية الأشكال في مثمث كل صنِّفى: رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (33اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (34اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .53طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  استراتيجية حل مسألة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ."المنطقى الاستدلال"  استراتيجية باستعمال المسائل أحل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 وٌبدوأنّ . متطابقان الضلعٌن المتطابق المثلث ضلاع أ من الأقل على ضلعٌن أنّ  أعلم:اعزؼذ 

 .أٌضا متطابقتان المثلث هذا زواٌا من اوٌتٌن
 الضلعٌن المتطابق المثلث فً الزواٌا كانت اذا ما لإٌجاد المنطقً الاستدلال استعمل:  المطلوب
 .متطابقة

 اٌّذزٜٛ 
اٌّثٍثبد اٌّزطبثمخ اٌضٍؼ١ٓ ف١ٙب ػٍٝ الألً ضٍؼبْ ِزطبثمبْ. ٔذزب  اٌٝ أْ ٔؼطشف ئْ وطبْ ٕ٘طبن  أفُٙ : 

 ػلالخ ث١ٓ صٚا٠ب وً ِثٍث ِٕٙب.

 اسعُ ػذح ِثٍثبد ِزطبثمخ اٌضٍؼ١ٓ، ثُ لظ صٚا٠ب٘ب. خطظ :

 دً: 

 
فططٟ وططً ِثٍططث صا٠ٚزططبْ ِزطبثمزططبْ. ٌططزا، ٠جططذٚ أٔطّطٗ ٠ٛجططذ فططٟ اٌّثٍططث اٌّزطططبثك اٌضططٍؼ١ٓ صا٠ٚزططبْ ٠ٛجططذ 

 ِزطبثمزبْ.

ّْ ٘طزا ٌط١ظ دٌط١لاً : رذمك  دبٚي سعُ ِثٍثبد أخشٜ ِزطبثمخ اٌضٍؼ١ٓ، ٚلظ صٚا٠ب٘ب. ٚػٍٝ اٌطشغُ ِطٓ أ

 وبف١بً، ئلا أْ اعزٕزبجه ع١ىْٛ طذ١ذًب.

 ٌقرأ أن وٌرٌد صفحة، ٓ٘ٔ فٌه كتاب من صفحات ٓٔ السبت ٌوم سالم قرأ ـ : أرأوذ

ا اٌّ     الكتاب؟ قرا ة ٌنهً ٌوم أي ففً. السابق الٌوم فً قرأها التً الصفحات مثلًَ ٌوم
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 ويقبل فرديًّا الموحة رقم كان فإذا.  2 ، 3 ،8 ، 5: التالية الأربعة الأرقام من عمي سيارة لوحة رقم يتكون: 
نان المنتصف في المذان والرقمان ،3 عمى القسمة  سيارتو؟ لوحة رقم فما كاملًا، مربعًا يكو 

 

 (36اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (36اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .54طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الأشكال الرباعية اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .وأصنفيا الرباعية الأشكال اتعرف اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  . المعين ـ المنحرف شبو ـ الأضلاع متوازى ـ الرباعية الأشكال: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 المعمل هذا فً وستكتشف رباعٌة، أشكالاا  أضلاع أربعة من المكوّنة الأشكال تُسمى :اعزؼذ 

 .منها مختلفة أنواع خصائ 

 اٌّذزٜٛ 
 :٠ظفٗ اعُ ثأفضً طٕف١ٗ ثُ ا٢ر١خ، اٌششٚط ٠ذمك سثبػ١بًّ شىلاً  اسعّٝ :  ِثبي

 .ِزطبثمخ أضلاع ٚأسثؼخ لبئّخ صٚا٠ب أسثغ ٌٗ أضلاع ِزٛاصٞ -4

 :  اٌذً 

 . ِزطبثمبْ ضٍؼب٘ب  ٚادذح، لبئّخ صا٠ٚخ اسعُ•

 اٌثبٌثخ اٌّغزم١ّخ  اٌمطؼخ رطبثك أْ ػٍٝ  اٌّغزم١ّخ، اٌمطغ ئدذٜ فٟ  رشزشن ثب١ٔخ لبئّخ صا٠ٚخ اسعُ•

 .اٌّشعِٛز١ٓ اٌمطؼز١ٓ

  الأسثؼخ ٚالأضلاع لبئّخ،  الأسثغ اٌضٚا٠ب ج١ّغ رىْٛ أْ ػٍٝ .اٌشثبػٟ ٌٍشىً اٌشاثغ اٌضٍغ طً•

  .ِشثغ فبٌشىً ئرْ،.ِزطبثمخ ج١ّؼٙب
 :ٌصفه اسم بيفضل الآتٌة الرباعٌة الأشكال من كلااّ  صفى : أرأوذ

                                               

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 : التالى الشكل في المجيولة الزاوية قياس أوجد: :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

                                      
 

 (31اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (32اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .55طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الأشكال المتشابية اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .المتشابية الأشكال من زوج فى المجيول الطول وأجد متشابية الأشكال كانت إذا ما أحدد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

  .المباشر غير القياس ـ المتناظرة الزوايا ـ المتناظرة الأضلاع ـ المتشابية الأشكال: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 على الأشكال انسخ.مختلفة بقٌاسات ولكن نفسه، الشكل لها زوج كلّ  فً الأشكال :اعزؼذ 

  المنقلة، باستعمال زاوٌة كل قٌاس أوجد ثم منقطة، ورقة
 .المسطرة باستعمال ضل  كل وطول

 

  اٌّذزٜٛ 
 فأٚجذ طٛي ط ص ط ص ع ،  اٌّثٍثي َ ْ ~     اٌّثٍث ئرا وبْ     :  ِثبي

 

 المتناظرة متساوية. اكتب تناسبًا لإيجاد س ص. بما أن  المثمثين متشابيان، فإن نسب الأضلاعالحل : 

 

           12أ =                                72أ = 6                    18×  4أ = 6
. سدم ٓ٘ٔ سدالم ظدل طدول نفسده الوقدت وفدً سدم، ٓٓٙ علدم سدارٌة ظل طول:  : أرأوذ

  سم، 5ٓٔ سالم طول كان فإذا
 متشابهان المثلثٌن أن افترضنا إذا العلم سارٌة ارتفاع فما

                                               
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :؟ ىـ م ل ك الأضلاع متوازي يشابو التالية الأضلاع متوازيات أي  :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

                                                  
 

 (436اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (437اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .56طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  التبميط والمضمعات اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 تبميط. نموذج تشكل ان يمكن اييا وأحدد المضمعات أصف اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

  المضمع ـ العشارى ـ التساعى ـ الثماانى ـ السباعى ـ السداسى ـ الخماسى ـ المضمع: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 التبميط ـ المنتظم                                    

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 أشكال الآتٌة التصامٌم وتمثل .مختلفة وأحجام أشكال فً السباحة أحواض تُصمم :اعزؼذ 

  : مختلفة سباحة أحواض خمسة

 

  اٌّذزٜٛ 
ذا لم يكن مضمعًا، :  ِثبي   . السبب ىفاذكر  أي  الشكمين الآتيتين مضمَّع؟ وىل ىو منتظم أم لا؟ ثم صن فو، وا 

 
 أوراق مدن منتظمدة ثمانٌدة مضدلعات عددة عائشدة قصّدت الفنٌدة، التربٌة حصة فً : أرأوذ

 .إجابتك وضّحى منها؟ تبلٌط عمل عائشة تستطٌ  فهل. ملونة
 

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 فإذا الشكل، في كما عُشاريًّا مضمعًا ليصنع الممغنطة القطع مجموعة عمر يستعمل :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 .إجابتك وض حى لتشك ل تبميطًا؟ ترتيبيا يمكن فيل عشارية، مضمعات عدة لصنع تكفي قطع معو كان

                                                  
 

 (432اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (433اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .57طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  المثمث وشبو المنحرف اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 منحرف وشبو مثمث مساحة أجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 .وحدات ٗ وارتفاعه وحداتٙ قاعدته طول أضلاع متوازي ارسم :اعزؼذ 

ا ارسم• ٌَّن هو كما قطرا  .الأضلاع متوازي ق •             .الشكل فً مب

  اٌّذزٜٛ 
 .المجاور الشكل في المثمث  مساحة احسبى :  ِثبي

 
 .2م  32.5وعميو فمساحة المثمث تساوي 

بى الآتٌة، الأشكال من شكل كل مساحة احسب : أرأوذ  :عُشر لأقرب الجواب وقرِّ

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
                                        :عُشر لأقرب الجواب وقرِّبى الآتية، الأشكال من شكل كل مساحة احسب :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (442اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (442اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .58طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الدائرة محيط اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ة.الدائر  محيط أجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
 القطر . نصف ـ المحيط ـ القطر ـ المركز ـ الدائرة: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 لندن، البرٌطانٌة فً العاصمة تق  شهٌرة ساعة بِنْ «ْ  بجِ » ساعة :اعزؼذ 

ا أمتار 7 قطرها   .تقرٌبا

  اٌّذزٜٛ 
 .الدرس بداية في المذكورة«  بن بج» ساعة محيط حسبا :  ِثبي

 
 :  ٌلً مما دائرة كل محٌط احسب : أرأوذ 

 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 : يمي مما دائرة كل محيط احسب :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (455اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (456اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .59طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الدائرة  مساحة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 الدائرة. مساحة أجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 القطاع.: اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

ا اثن :اعزؼذ  ا قرصا ٌّا ا دائر اٌّ  .المجاور الشكل فً كما قطاعاا متساوٌاا  ٙٔ لتكوّن مرات أرب  ورق
 "  .الدائرة محٌط لٌمثل«  مح» الرمز واستعمل نصف القطر على للدلالة الشكل على«  نق» الرمز ض " •

 فً كما القطاعات وصف رقً،  الو الدائري ثنً القر  بعد تكونت التً عشر الستة القطاعات ق •
  .أضلاع متوازي لتكون المجاور الشكل

  اٌّذزٜٛ
 .مساحة الدائرة الموضحة في الشكل المجاور ىاحسب :  ِثبي
  الحل :

 
 

 الجواب لأقرب عُشر: ىمساحة كلٍّ من الدوائر الآتية، وق رب ىاحسب : أرأوذ 

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :عُشر لأقرب الجواب وق ربى الآتية، الدوائر من كلٍّ  مساحة احسبى :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (459اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (451اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .51طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  استراتيجية حل مسألة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ."أبسط مسألة حل"  استراتيجية باستعمال المسائل أحل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

ألَٛ أٔب ٚأطذلبئٟ فٟ ٠َٛ إٌشبط اٌّذسعٟ ثطلا  ٌٛح خشجٟ. ٌٚششا  الأدٚاد اٌلاصِخ  :اعزؼذ 

 ٔشغت فٟ ِؼشفخ اٌّغبدخ اٌزٟ عٕمَٛ ثطلائٙب. ) ٠ٚج١ٓ اٌشىً اٌزبٌٟ اٌٍّٛح اٌّشاد طلاؤٖ( .

 اٌّغبدخ اٌّشاد طلاؤ٘ب.اٌّطٍٛة : ئ٠جبد 

  اٌّذزٜٛ
ْ ِٓ ِغزط١ٍ١ٓ. أفُٙ :  ّٛ  رؼشف أْ اٌٍٛح ِى

 ادغجٝ ِغبدخ وً ِغزط١ً، ثُ لِٛٝ ثجّغ اٌّغبدز١ٓ. خطظ :

 دً: 
 ِغبدخ اٌّغزط١ً الأٚي

 اٌؼشع× = اٌطٛي  4َ 

 =43 ×8 

 5ع83ُ= 

 ِغبدخ اٌّغزط١ً اٌثبٟٔ

 اٌؼشع× = اٌطٛي  5َ 

=  2 ×1 

 5عُ  89= 

 5ع439ُ=  89+  83اٌّغبدخ اٌى١ٍخ = 

 جٛاة ِؼمٛي. 439اٌجٛاة  5ع463ُ=  43×  46رمً اٌّغبدخ اٌى١ٍخ ػٓ  رذمك 

 التقريبي العدد ما. المفضمة لعبتيم عن طالبًا 347 رأي استطلاع نتائج الآتي الشكل يوضح : أرأوذ 
 التنس؟ كرة ىي المفضمة لعبتيم إن قالوا الذين لمطلاب

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 الشكل في كما حوليا دائرية ساحة برصف يقوم أن يريد نافورة زىير بيت في ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 
 ( 3.14= ط)  برصفيا؟ سيقوم التي المساحة ما. الآتي

 
 

 (453اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (453اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .52طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

المنازل ـ ساعة جدول  مساحة اشكال مركبة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ."أبسط مسألة حل"  استراتيجية باستعمال المسائل أحل اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 .عجبدخ ثشوخ أثؼبد اٌشىً ٠ج١ٓ :اعزؼذ 

 اٌجشوخ؟ عطخ ِغبدخ رذغت ( و١ف5                                   .اٌجشوخ شىً ( طف 4

  اٌّذزٜٛ
ًِّ ِّٕٙب.ادغجٝ ِغبدخ اٌشىً اٌّجبٚس. ٠ّىٓ رجضئخ اٌشىً ئٌٝ ِغزط١ً ِٚثٍث. ادغجٝ  :  ِثبي  ِغبدخ و

 اٌذً :

 

 
 5عُ  92=  2+  93فزىْٛ ِغبدخ اٌشىً = 

 :الآتيين الشكمين من كلٍّ  مساحة احسبى : أرأوذ 

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :الآتيين الشكمين من كلٍّ  مساحة احسبى ـ :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (465اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (465اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .53طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  الأشكال الثلاثية الأبعاد اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 العدتوقيت ـ قطع 

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 لو واماميا عمويا منظرا اعطيت إذا الأبعاد ثلاثى شكلا أنشئ اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

 المنشورـ ـ الرأس ـ جانبى الوجو ـ الحرف ـ الوجو ـ الأبعاد الثلاثى الشكل : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 المركز ـ الكرة ـ الإسطوانة ـ المخروط ـ اليرم ـ القاعدة                                    

 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

ًّ  خٛاص ث١ٓ اٌفشٚق لبسْ ثُ ا٢ر١خ، الأش١ب  ِٓ وً شىً ادسط :اعزؼذ    .ِٕٙب و

 
  اٌّذزٜٛ

ًّ  اٌمبػذح شىً دذّد :  ِثبي ً   ٌى َُّ  ٠ٍٟ، ِّب شى  . طٕفٗ ث

 

 :صنفيا ثم الآتية، للأشكال القاعدة شكل حدد : أرأوذ

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :صنفيا ثم الآتية، للأشكال القاعدة شكل حدد :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (461اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (461اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .63طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  رسم الأشكال الثلاثية الأبعاد اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 .والعموى والأمامى الجانبى المنظر اعطيت إذا الأبعاد ثلاثى شكلا  ارسم اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
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اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 .اٌظخشح ٌّغجذ الأِبِٟ إٌّظش اٌّجبٚس اٌشىً ٠ج١ٓ :اعزؼذ 

 .ٌٍّغجذ الأِبِٟ إٌّظش ِٕٙب ٠زىْٛ اٌزٟ اٌّغز٠ٛخ الأشىبي ِب (4

 .رزخ١ٍٗ وّب ٌٍّغجذ اٌؼٍٛٞ إٌّظش اسعُ الأثؼبد ثلاثٟ شىً ٘ٛ اٌّغجذ  (5

  اٌّذزٜٛ
 اسعّٝ إٌّظش اٌؼٍٛٞ ٚاٌجبٔجٟ ٚالأِبِٟ ٌٍشىً اٌّجبٚس :  ِثبي

 إٌّظش اٌؼٍٛٞ ِثٍث،

 اٌجبٔجٟ ٚالأِبِٟ ِغزط١لاْ.ٚإٌّظشاْ 

 

 :الآتيين الشكمين من لكل   والأمامي والجانبي العموي المنظر من كلاًّ  ارسم : أرأوذ

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :الآتيين الشكمين من لكل   والأمامي والجانبي العموي المنظر من كلاًّ  ارسم :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (475اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (476اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .64طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  حجم المنشور اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 والعموى. والأمامى الجانبى المنظر اعطيت إذا الأبعاد ثلاثى شكلا  ارسم اٌٙذف ِٓ اٌذسط:

  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
زذ
اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 .ٚدذاد » 43«  ضٍؼٗ طٛي ِشثؼب ٚلض ِشثؼبد، ٚسق أدضش :اعزؼذ 

 الأدشف، اثٓ ثُ اٌّشثغ، صٚا٠ب ِٓ صا٠ٚخ وً ِٓ ٚادذح ٚدذح ضٍؼٗ طٛي ِشثؼب لض•

ْ ٚثجزٙب ِّٛ   . اٌشىً فٟ وّب طٕذٚلب ٌزى

  اٌّذزٜٛ
 دجُ ِزٛاصٞ اٌّغزط١لاد اٌّج١ٓ فٟ اٌشىً اٌّجبٚس.ادغجٝ  :  ِثبي

 ح = ي ع ع دجُ إٌّشٛس.        اٌذً :

 . 6، ع =  7، ع =  8(     لأْ ي = 6×  7× )  8= 

 .6عُ  93أٞ أْ دجُ إٌّشٛس ٠غبٚٞ       اضشة. 93= 

 :عُشر لأقرب الجواب وقرِّب يمي، مما منشور كل   حجم احسب : أرأوذ

 

ت 
س٠
زذ
اٌ

 

 :عُشر لأقرب الجواب وقرِّب يمي، مما منشور كل   حجم احسب :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (471اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (472اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب .ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد  ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .65طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 

 

 



 اٌٛعبئً َ س٠بض١بد أٚي اٌّبدح -اٌظف ................ اٌزبس٠خ

جدول المنازل ـ ساعة  حجم الإسطوانة اٌّٛضٛع ٘ـ4767...../.../ ا١ٌَٛ
 توقيت ـ قطع العد

 

ُ٠
مذ
ٌز
ا

 

 ة.الاسطوان حجم اجد اٌٙذف ِٓ اٌذسط:
  : اٌّفشداد اٌجذ٠ذح 
 أظشٞ د١ًٌ اٌّؼٍّخ: ِب لجً اٌذسط 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ظ
س٠
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اٌ

 

  انظري دلٌل المعلمة: أعئٍخ اٌزؼض٠ض 

 لبػذح اسعُ ثُ ِشثؼبد، ٚسلخ ػٍٝ فٛي ػٍجخ ضغ :اعزؼذ 

  . اٌشىً فٟ وّب اٌٛسلخ ػٍٝ اٌؼٍجخ
 .اٌّىؼجبد الاػزجبس أجضا  ثؼ١ٓ خز. اٌؼٍجخ  لؼش فٟ ٠ّىٓ ٚضؼٙب اٌزٟ اٌظغ١شح اٌّىؼجبد ػذد لذِّس (4

  اٌّذزٜٛ
عططُ ٚلطططشٖ  46ئرا ػٍّططذ أْ اسرفططبع ِم١ططبط و١ّططخ الأِطططبس اٌّجطط١ٓ فططٝ اٌشططىً اٌزططبٌٝ ٠غططبٚٞ :   ِثططبي

 عُ.فّب و١ّخ اٌّب  اٌزٟ ٠زغغ ٌٙب اٌّم١بط؟ ٠6غبٚٞ 

 اٌذً : 

 

 

 

 .6عُ  34.2ٚػ١ٍٗ ٠ّىٓ أْ ٠زغغ اٌّم١بط ٌذٛاٌٟ 

 :عُشر لأقرب الجواب وقرِّب يمي، مما أسطوانة كل   حجم احسب : أرأوذ

 
ت 
س٠
زذ
اٌ

 
 :عُشر لأقرب الجواب وقرِّب يمي، مما أسطوانة كل   حجم احسب :رذسة ٚدً اٌّغبئٍخ 

 
 

 (474اٌىزبة طـ ) أظش

 أعئٍخ ِٙبساد اٌزفى١ش اٌؼ١ٍب 
 (475اٌىزبة طـ ) أظش

 

ُ٠
ٛ
زم
اٌ

 

 .783 ضربيما وحاصل 56 مجموعيما عددين أوجدرؼٍُ عبثك: 
 ِزبثؼخ ٚرٕج١ٗ اٌطبٌجبد ٌٍّط٠ٛبد ٚطش٠مخ اعزخذاِٙب . ِزبثؼخ اٌّط٠ٛبد : 

 .66طـ الأعئٍخ دً وزبة اٌزّبس٠ٓ : 
 


